



热浪、干旱、病毒、通胀! 欧洲“无法呼吸”

7月20日，一名男子撑伞走过西班牙马德里市中心。近日，热浪席卷西班牙多地，该国南部一些地区甚至出现了45摄氏度的高温。
■ 新华社记者 孟鼎博/摄

刷新历史纪录的热浪近期席卷欧洲，至少五个欧洲国家已宣布进入紧急状态或发布红色警报。从民众健康、交通运输到粮食和能源生产，统统受到影响。再加上新冠疫情、通胀高企和能源危机，欧洲还能喘得过气来吗?
■ 据中新社

高温冲至47℃ 数百人死亡

这波罕见热浪，让欧洲国家备受“考验”。法国告急，该国气温突破40摄氏度以上，海滨城市比亚里茨已经创下42.9摄氏度高温纪录，当局不得不疏散14000人。英国宣布，该国第一次录得高于40摄氏度的气温，即使健康人群也有引发严重疾病甚至死亡的风险，政府因此首次发布极端高温红色预警。葡萄牙诉苦：该国北部城镇皮尼昂上周最高气温一度飙升至47摄氏度，一周内659人死于高温天气。西班牙发言称，因高温天气，该国入夏以来死亡人数已超200人，预计该数据将继续增长。更令人担忧的是，世界气象组织警告，像高温这样气候异常的现象将越来越频繁。人类活动产生的大量二氧化碳，或使气候恶化趋势至少持续到2060年。

机场跑道融化 火灾现场“如地狱”

以英国为例，这次情况严重，不仅伦敦卢顿机场的跑道因高温融化，伦敦附近一条铁路轨道也变形，出现裂缝。当局不得不暂停航班起降。上班族通勤时间被拉长，一些公司干脆放假或让员工居家办公。据报道，英格兰地区没有装空调的传统，过去几年高温天气曾催生电风扇抢购潮，但这次热浪之下，不少已有风扇的人发现，风扇吹的风也是热的。人们不得不拖家带口去家附近的酒店住宿，只为了享受空调的凉爽。当地时间20日，英国众多媒体头条，无一例外聚焦高温干旱天气在伦敦及周边引发的火灾。这些火灾已造成数十栋房屋被毁，波及上千人，许多人无家可归。多家英媒形容，英国宛如一个巨大的易燃“引火箱”，航拍照片显示，伦敦及周边地区过火后一片狼藉。参与灭火的消防员接受采访时感叹，现场“如同地狱”。16名消防员在灭火过程中受伤。伦敦市长萨迪克·汗说，7月19日是二战后有纪录以来，伦敦消防部门“最忙碌的一天”，因为平时该部门可能日均接到几百个报告火灾或请求救援的电话，但这一天，他们接到了2600多个电话。

能源和粮食遭殃 陷入恶性循环

7月18日，欧盟委员会联合研究中心发布欧洲旱情报告称，本月旱情严峻，欧盟国家及英国44%的土地处于“干旱预警”状态，9%处于“干旱警告”状态。干旱造成的影响很大，一是粮食减产。

据报告，2022年春天欧洲降雨量比往年少，气候已经反常，法、德、意、匈、西、葡等国河流水位下降，蓄水量趋于枯竭，影响粮食作物生长，粮食收成不容乐观。

二是影响生活。比如，意大利200多个市镇已颁布条例，严格限制用水。不少城镇关闭喷泉，禁止洗车、浇灌菜地和花园，夜间时段还暂停饮用水供应。

三是能源短缺。欧洲多国水电站蓄水、发电量下降，冲击能源供应。西班牙水库蓄水量比过去10年平均水平低31%；葡萄牙水力发电水量仅剩过去七年平均水平的50%。

雪上加霜的是，俄乌冲突开始后，欧洲对俄发起能源禁运，让能源问题愈发突出。

匈牙利政府已宣布进入能源紧急状态；德国造纸业协会负责人表示，天然气短缺或极大影响德国纸制品生产，未来甚至彻底停摆。

然而，夏天缺水，冬天缺“暖”的欧洲，对俄制裁已实施到了第六轮，包括部分石油禁运，制裁俄油轮等。欧盟还在继续起草第七轮制裁，这一次是禁运俄天然气。

这还不算完，据外媒报道，欧盟委员会打算放松碳排放控制，用其他污染更严重的能源比如煤炭，来弥补俄天然气的短缺。

欧洲人的生活开始变化，没石油、天然气，就烧煤炭、砍树烧柴，政客们呼吁少洗澡、少穿衣、少开车、少出门、少用电、扔掉冰箱、烤箱、洗衣机。放弃现代化的生活方式，只是为了降低对俄罗斯的依赖。

新冠疫情又起 通胀同步夹击

除了“水深火热”，欧洲还要遭到又一波新冠疫情，以及高通胀的包抄夹击。

世卫组织欧洲区主任克鲁格19日指出，奥密克戎变种毒株在欧洲掀起新一波新冠疫情，欧洲一周来就登记了近300万新增确诊病例，占全球新增病例近一半；住院率也增一倍，每周有近3000人死亡。

他警告，欧洲必须行动起来控制疫情，以防各国医疗系统不堪重负。这也说明，像不久前下台的英国首相约翰逊取消强制戴口罩等“躺平”抗疫的方式，无助于控制住疫情。

最后看看欧洲面临的高通胀、低增长困境。俄乌冲突、对俄禁运、全球粮食和能源价格上涨，都严重冲击了欧盟经济。而且，新冠疫情刹不住车，也将拖累经济增长。

7月初，德国民调机构INSA的调查显示，由于高通胀和能源价格高，大约91%的德国人正在省钱。无论买衣服、食物和水，还是度假、开车旅行，甚至涉及文化娱乐和订阅媒体产品等，德国人都在捂紧钱包。经济“领头羊”德国都这样，其他欧洲国家的情况，就可见一斑了。

延伸阅读

专家解释： 热浪为何最爱找上欧洲

据阿根廷布宜诺斯艾利斯经济新闻网报道，热浪在欧洲变得越来越普遍，美国哥伦比亚大学拉蒙特-多尔蒂地球观测站专家凯·科恩胡贝尔最近在与他人合作进行的一项研究中分析了其中原因。他的研究结果发表在英国《自然》周刊上。

他表示，欧洲遭受热浪的频率和强度几乎比地球上任何其他地方都要高，“全球变暖起了一定作用，因为现在的平均气温比19世纪末高出约1.1摄氏度。因此，现在的极端高温是以更高基数为起点向上攀升的”。

但除此之外还有其他因素。目前英格兰和威尔士的热浪部分是由葡萄牙近海数日来的上层低气压区造成的。在这一波的热浪中，低气压区源源不断地将北非的热空气吸引过来，并令其进入欧洲。科恩胡贝尔说：“它正在将热空气向北输送。”

研究者发现，过去40年来欧洲的很多热浪都是在高速气流暂时分裂为两股时发生的，两股气流之间留下了一个弱风和高压区域，有利于极端高温积聚。目前的热浪似乎就与过去两周一直在欧洲上空的那种“双高速气流”有关。

此外，北极地区加速变暖也是因素之一。这令它与赤道之间的温度差减小了，从而导致夏季的风变少，炎热天气会持续更久。
■ 据《参考消息》

<p>安徽省人民政府指定国有资产拍卖机构 安徽银河竞拍公司</p> <p>受委托，于8月12日(周五)上午10时在本公司拍卖厅对合肥市房产进行公开竞拍：①号：红星路82号1-4层房屋7年租赁权，约600㎡，约2888万/年；②号：科技大厦8楼(左半层)办公用房3年租赁权，约310㎡，约93.3万/年。(具体以目录、规划及注意等项内容为准)</p> <p>预展时间(看样登记)：公告日至竞拍前一日下午4时止(列条)</p> <p>预展地点、联系人：标的物所在地13956199530周</p> <p>公司地址：合肥市长江路55号省委办公厅服务楼四层</p> <p>注意事项：凭有效证件登记，密封报价。均禁止餐饮、均禁止噪音、影响居民生活项目及法律法规禁止的非法项目。竞拍保证金：①号：14万；②号：5万。竞拍不成3日内退还(不计息)。</p> <p>2022年7月22日</p>	<p>公告</p> <p>费维保： 你中标的合肥市安庆路169号一楼3号门面、合肥市六安路综合楼大门北侧第5间房屋，因你至今未与我公司签订房屋租赁合同，现已走废标程序。请在2022年7月25日前来我公司签相关废标手续，逾期将视同你默认废标结果。</p> <p>合肥庐阳国有资产经营有限公司 2022年7月22日</p>
---	--